



没了预估分,怎么选学校? 招生咨询会上校长建议——

选匹配高中,不看分数看排名



咨询会上,家长认真做笔记 通讯员 刘超 摄

“多少分能考你们学校?”“我家小孩能不能进你们的好班?”5月7日,南京多所高中开启招生咨询会,家长问的问题大多相似。不过,现代快报记者了解到,对于考后见分填志愿的模式,根本不存在预估分的概念,而学校给出的建议是,关注心仪学校往年录取的排名,这才有参考价值。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



面对面咨询
通讯员 刘超 摄

增加招生计划,增设高层次班

5月7日,南京市雨花台高级中学招生咨询会吸引了近1500名家长赶来。“太热情了,连浦口的家长都来了不少。”咨询老师告诉现代快报记者。雨中校长穆耕森更是被一些“熟人”围住。对于有家长提出的“为啥见分填志愿后学校不给预估分”的提问,穆耕森表示,看排名参考其实更科学。今年学校增加了招生计划,估计排在1.1万名前的考生都有机会,去年是1万名。对考生来说,是利好消息。

现代快报记者在现场了解到,雨花台中学今年计划招生600人,其中含10个足球特长生,10个科技特长生。和去年相比,招生计划增加了50人,而实际上,普通类招生计划增加了65人。为什么是65人?据学校课程教学处副主任张公法介绍,去年的招生计划中有35个是特长生,但今年只有20个,加上总计划增加,所以普通类招生计划总共增加了65人。这可以让更多学生有机会进入雨中。

据穆耕森介绍,学校今年进行分层教学,将增设一个最高层次的985班,目标是100%的本一重点大学。另外,一直高考成绩优异的海安班,以往有80%的学生达一本线,今年会根据考生情况,适当增加班级数。

穆耕森分析,因为增加了

招生总数,所以学校今年的招生排名可能会从去年的约1万名到1.1万名,考后填志愿时学校还会再分析。

咨询会现场,有家长表示,如果孩子能进雨中的好班,三年后按学校推进率的成绩,重点本科不成问题。而自己来选学校的初三学生,有的关心课外活动,有的则被老师的一句话打动,“老师说,临近高考时如果成绩在批次线左右徘徊,专门会有老师一对三地进行指导,这真的很贴心。”

走科技特色路,携手顶级名校

5月7日,鼓楼区的集中招生咨询活动上,南京田家炳高级中学的科技特色让家长们眼前一亮。校方表示,综合去年的情况,预估全市排名14000名左右的可报考田高中;具有一定科学素养,中考成绩居南京市中考排名8500名左右的可报考“天一科技班”。

根据目前公布的信息显示,学校今年普高(面向原市区)招405名学生。2017年,将继续和全国百强高中——江苏省天一中学联袂开设“天一科技班”。学校为“天一科技班”准备了两大秘密武器:数字化教学和创新实验室。

记者了解到,从本周开始,南京各大名校将陆续开启校内咨询活动,家长和考生可以到学校实地感受了解。

民小为何集中两天面谈? 教育局:为孩子减负

从5月6日开始,南京市民办小学进行了招生集中面谈,教育部门也组织了3个视导组,会同相关区对部分民办小学进行视导。从视导反馈情况看,相关学校在面谈中严格遵守《3-6岁儿童学习与发展指南》,不涉及容易导致学前教育“小学化”倾向的小学阶段知识教学内容,不采用笔试或者任何变相形式的知识性考试方式选拔生源。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

教育部门: 集中面谈是为孩子减负

今年是首次将民办小学招生面谈集中到两天进行,“家长们刚开始有些忐忑,完全可以理解。”市教育局负责人表示,“不过从视导情况来看,面谈后坦然淡定还是家长的主流。”现代快报记者也发现,不少家长在面谈后,更多的是反思如何科学合理地教育孩子。

为何将招生面谈集中到两天?市教育局有关负责人表示,一是为孩子减负。往年过多的报名选择使得相当多的家庭多头报名、跨多个区报名,如果不集中时间,有的家长可能要赶六七场,甚至更多。而根据义务教育就近入学的原则,即使是民办学校,我们也不提倡孩子上学距离过远。二是维护广大学校招生秩序的需要。过去,因为多次报名、重复录取,经常出现报名甚至缴费后又放弃录取的情况,严重影响了民办学校也包括公办学校的招生秩序。结果,孩子很累,家长很烦,学校闹心,因此需要设定一个规范性的要求。三是在总有效报名人数与总招生计划数不变的情况下,集中面谈和分散面谈两种方式,对于孩子被录取的比例是一样的。此外,民办小学面试后,公办小学招生工作下周才开始启动。不论孩子在民办校面谈中发挥如何都不会影响其到公办校报名,保证了每个适龄儿童都有一所公办校托底。

“缩短面谈时间,不仅是依照义务教育招生的基本原则,也是根据学校和家长普遍诉求的综合体现。”市教育局负责人表示,这一调整出台前召开了系列座谈会,征求了包括

人大代表、政协委员以及社会各界的多方意见。对此调整,各方面普遍表示欢迎。

校长呼吁: 理性对待,别给儿童增负

经过一天的面谈,一些社会培训机构纷纷表示押中了多少考题,宣扬通过加强培训怪题难题作为民办小学的“敲门砖”。对此,各民办学校校长并不赞同。他们呼吁,应从利于儿童成长的角度理性对待面谈,不能违背教育规律增加儿童的负担。

致远外小校长谢英表示,今年的面谈工作,内容上注重儿童良好的行为习惯,良好的语言认知,专注力,简单的观察与发现等基本的学习能力,不涉及英语、识字等纯知识类的内容。她认为,从孩子的行为上可以反映良好的家庭教育。

实验幼儿园副园长郑梅参加了市级视导。以往传闻小学招生考试偏认知,内容难,但郑梅在现场看到,所考查的内容涉及幼儿的语言表达、数学逻辑思维的发展,还综合考查了幼儿的规则意识、动手能力等综合素养,考查形式体现了幼儿学习的游戏化特点。她希望,广大家长应积极看待幼小衔接工作,关注孩子综合能力的培养。

现场不少家长表示原先打算报考四五所学校的,因时间冲突,最后就定了两所。大家感到这样也好,一个周末就能彻底解决问题。而面谈前突击恶补的英语、数学等知识,这次也完全没用上。

据了解,民办小学的面谈工作于7日结束。6月25日前,民办小学将会把录取情况告知家长,8月5日前发放入学通知书。

公 告

注销公告南京别具一阁装饰设计有限公司股东(大)会于2017年2月23日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:金程,联系电话:13382401569,地址:南京中山南路288号12K,邮编:210000,南京别具一阁装

饰设计有限公司清算组
注销公告南京朴朴蔻文化传播有限公司(注册号:320102000275402)股东(大)会于2017年4月19日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:毛小波,联系电话:13809023215,地址:南京市鼓楼区裕华名居2幢2单元501室,邮编:210000,

南京朴朴蔻文化传播有限公司清算组2017年5月8日
注销公告:南京阔电科技有限公司股东(大)会于2017年5月5日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。南京阔电科技有限公司清算组

遗 失

李缜遗失崇文金城27-1904购房发票,发票号03817128,金额1794313元,声明作废
遗失南京英特利钛星智能电子科技有限公司公章、财务专用章、法人章(邢威)、发票章、合同专用章各一枚,声明作废。
遗失南京城际汽车服务有限公司企业法人营业执照正本、副本,注册号3201210002012054501905,注册号320121000151883特此

声明作废
遗失徐鸣燃气上岗证,号码17002034,声明作废
遗失南京达福装饰工程有限公司苏AC5167车和苏A87697车的道路运输证,证号:14336444和14336589声明作废
遗失郎程龙遗失南京工业职业技术学院学生证,学号:1404393109声明作废
遗失赵阳就业证,注册号3201041011012372声明作废

遗失南京台宁生物科技有限公司食品流通许可证SP3201131510006151,组织机构代码证30250402-8税务登记证320113302504028副本原件,声明作废。
父亲:邬信春,母亲:石小倩遗失儿子邬佳成出生医学证明,编号:O 320157443声明作废
遗失马运芳身份证复印件,号码130403198109271821声明作废